POTYCZKI MATEMATYCZNE - CZECHY


UŁAMKI ZWYKŁE I DZIESIĘTNE – KLASA VI SP
ZADANIE 1

Maszyna nalewa sok do butelek o pojemności 
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 l, a następnie pakuje je w paczki po kilka sztuk. Zepsuła się, gdy do napełnienia piętnastej paczki zabrakło trzech. Ile butelek jest w jednej paczce, jeśli przed zepsuciem maszyna nalała 87,75 l soku?

ZADANIE 2

W klasie jest 25 uczniów. Chłopcy stanowią 
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uczniów tej klasy. Na zajęcia sportowe uczęszcza 8 chłopców. Jaka to część chłopców z tej klasy?

ZADANIE 3

Należy pomalować wszystkie ściany sześcianu. Suma długości wszystkich jego krawędzi wynosi 2,16 m. Na pomalowanie 1 m2 powierzchni potrzeba 1 kg farby. Ile dag farby potrzeba na pomalowanie wszystkich jego ścian?

ZADANIE 4

W zawodach sportowych uczestniczyło 18 dziewcząt. Liczba zawodniczek stanowiła 
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 liczby chłopców uczestniczących w zawodach. Ile razem chłopców i dziewcząt brało udział w tych zawodach?
ZADANIE 5

Komputerowy wirus niszczy przestrzeń na dysku. W pewnym dniu zniszczył 
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 tej przestrzeni. W drugim dniu  
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 tego, co zostało, w trzecim  
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  jeszcze wolnej przestrzeni, a w czwartym  
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  tego, co pozostało. Jaka część przestrzeni dysku pozostała użytkownikowi po tych czterech dniach?

ZADANIE 6

Arbuz jest o 
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 kg cięższy od  
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 tego arbuza. Ile waży ten arbuz? 

ZADANIE 7

Łukasz, Magda i Jurek kolekcjonują modele samochodów. Razem mają już 300 modeli. Ile samochodów ma każdy z nich, jeżeli Łukasz ma 
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 tego co Magda, 
a Jurek ma o 60 modeli więcej niż Łukasz i Magda razem?

ZADANIE 8

Krem czekoladowy można kupić w opakowaniu 200-gramowym za 8 zł. Dział promocji przygotował dwie oferty. Pierwsza to 250 g kremu za 8 zł, a druga to obniżka o 
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ceny opakowania 200-gramowego. Która oferta jest korzystniejsza dla klientów? Odpowiedź uzasadnij, wykonując odpowiednie obliczenia.

ZADANIE 9

Król Władysław Jagiełło i jego żona – Zofia w chwili ślubu mieli razem 88 lat. 
W 10 lat po ślubie wiek królowej stanowił 
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 wieku króla. Po ile lat mieli król i królowa w chwili ślubu?

ZADANIE 10

W dwóch naczyniach było razem 180 litrów wody. Kiedy z I naczynia odlano 
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 jego zawartości i wlano do drugiego naczynia, to w obu naczyniach było po tyle samo wody. Ile litrów wody było początkowo w każdym z naczyń?
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